



# 全力打造“四大高地” 加快建设现代化的塞上绿都

时政快讯 Shi zheng kuai xun

节能降碳 绿色发展

## 山阴县：煤矸石变废为宝



图为赢胜陶瓷纤维有限公司流水作业生产现场

**本报讯** 绿水青山就是金山银山。近年来，山阴县本着既要发展经济，又要保护生态环境的思路，坚持走节能降碳、绿色可持续发展之路。位于山阴经济技术开发区的赢胜陶瓷纤维有限公司将煤矸石变废为宝，把“绿色”“低碳”理念融入到生产发展中，为山阴转型发展蹚出新路子，迈出了坚实的步伐。

煤矸石在人们的印象中，并无多少用处，然而依靠科技创新，被视作垃圾的废弃煤矸石“摇身一变”，登上新兴产业的“舞台”，有了可利用价值。

走进赢胜陶瓷纤维有限公司生产现场，厂房内机器轰鸣，流水作业线整齐有序。加工后的煤矸石通过皮带输送机投入到电阻炉料仓，经过高温加工后，然后进入下一道工序，从甩丝到集棉、从剪切到卷曲包装等作业，整个生产线全部由设备操作完成。不到一会儿工夫，就有一卷卷白如雪花的硅酸铝纤维毯完成了生产，被装进包装袋里。

一位操作机器的工人说：“我是山阴本地人，从企业一开工我就来了，不

用外地就能接触到新型建材设备，在工作中也感到特别踏实。”

据了解，赢胜陶瓷纤维公司在去年10月份入驻山阴，短短一年多的时间，就完成了从建设到设备运营的整个过程，企业年产10万吨绝热隔音材料，产

品有高纯、高铝、含锆、含锆标准型纤维产品，可溶性纤维产品等，生产类型有纤维纸、纤维毡、异形制品和整体模块等七大类产品，一百多个产品品种，几乎涵盖了所有陶瓷纤维制品。

目前，一期工程已正式投入生产运

营，平均每天可生产13至14吨保温绝热隔音材料，销售用途大部分用于冶炼、石油、石化管道保温等。企业二期工程正在加紧建设中，在工程全部完成投资后，可解决当地约500人左右的就业。

近年来，山阴县坚持走“低碳”和“绿色”转型发展之路，大力扭转过去人们认为山阴只有煤可开采的固有印象，如何让这里的资源和绿色发展挂起钩来，就要动脑筋、用心思，做好适应山阴本土发展的这篇文章。

坚持走绿色转型不仅是思路，更是出路。山阴县瞄准新能源、新材料两大方向，碳基、钙基、固废综合利用三大产业链，推进新兴产业成链条、成集群、上规模，以传统煤电企业生产产生的煤矸石、粉煤灰为原材料，实现废弃资源变废为宝，先后引进一批技术新、潜能大的固废综合利用新兴产业，赢胜陶瓷纤维企业就是其中之一。新兴产业集群的建造，使山阴这座转型中的城市，不断打造成为“北方纤维新材料之都”。

(李梅)

## 刘亮在山阴督导检查疫情防控和经济社会发展情况

**本报讯** (记者 杨育彪) 10月13日，市委常委、副市长刘亮率市能源、中小企业发展服务中心、生态环境、应急管理、国网朔州供电公司、华朔新能源等部门企业负责同志在山阴县督导检查疫情防控和经济社会发展情况。

刘亮先后深入山阴北高速口、鑫霖农业公司、中煤华昱洗运中心、广武国际滑雪场、广武镇安乐庄村、后帐铺村等地，详细了解疫情防控、环境保护、冬季清洁取暖改造“煤改电”工程推进和项目建设等方面的工作。他要求，山阴

县各级各部门要坚持疫情防控和经济社会发展两手齐抓，全面动员、全员参与、全力以赴，保持清醒头脑，绷紧思想之弦，强化工作举措，做好督促指导，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。他强调，要多点发力，多措并举，保障清洁取暖改造任务全面完成，让群众清洁过冬、温暖过冬。要做好重点企业项目服务保障工作，加强关键节点、关键环节的管控，为企业创造稳定安全的项目建设环境，为统筹疫情防控和经济社会发展汇聚强大正能量。

## 我市开通清洁取暖热线电话保障群众温暖过冬

**本报讯** (记者 杨育彪) 入冬以来，我市把群众清洁取暖温暖过冬作为重要的民生实事抓紧抓实，多措并举精准施策，切实保障群众安全温暖过冬。

日前，我市清洁取暖工作领导小组办公室开通朔州市清洁取暖工作服务热线：1.朔州市：吴先生 18334956549，戎先生 158034711882。2.朔城区：刘先生 15110824128(集中供暖)，马先生 17867258661(煤改电热风机)，赵先生 13513695628(煤改电空气能热泵)，李先生 13934939002(生物质)。3.平鲁

区：林先生 15234934625(煤改电)，薛先生 13834983000(集中供热)。4.怀仁市：张先生 13313422822(煤改电)，刘先生 15003498222(煤改气)，靳先生 18734968789(集中供热)。5.山阴县：杨先生 18734903336(煤改电)，石先生 13934972848(集中供暖)。6.应县：王先生 15703498787(煤改电)，杨先生 18735458677(煤改气)。7.右玉县：段先生 18234999789(煤改电)，闫先生 17635828880(煤改电)。

## 一线新闻

### 我市药品安全形势持续稳定向好

**本报讯** (记者 武跃林) 去年以来，全市各级各部门坚持以“四个最严”为根本遵循，强化党政同责，深化综合治理，统筹做好疫情防控和药品安全监管工作，不断提升药品安全治理能力和保障水平，全市药品安全形势持续稳定向好。

安全基础不断夯实。市委、市政府高度重视药品安全工作，市第七次党代会对强化药品安全工作提出明确要求，市委先后将药品安全工作列入平安朔州建设、党委巡察和重点督办内容。

监管力度持续强化。以组织实施“四个最严”专项行动为抓手，聚焦群众反映强烈的药品安全突出问题，部署开展了风险隐患排查、药品安全案件查办“百日行动”、药品安全专项整治行动等6次专项检查。

服务能力明显提升。全市对不涉及特殊药品和现场检查的882项办理事项全部实施“不见面”审批，共办结“两品一械”许可1428件，惠及企业516家。药品耗材合理使用体制机制进一步健全，基本药物制度的覆盖面和可及性不断提高。

疫情防控保障有力。紧盯医用口罩、防护服等群众关注度高的疫情防控产品质量和价格，检查企业900余家次，立案查处35起。对全市7家疾控中心、76家疫苗接种单位进行了全覆盖监管，在检查过程中发现问题17条，已全部督促相关单位完成整改。全市770家药品零售企业全部实施“一退两抗”药品实名登记销售，充分发挥“哨点”作用，对35家未严格落实常态化疫情防控措施的零售药店采取了风险管控措施。

### 我市稳步推进消防大数据建设

**本报讯** (记者 武跃林) 为全力做好市委办《安全生产专项整治三年行动2022年重点任务清单》消防安全专项整治任务“推行城市消防大数据管理，分级建成城市消防大数据库”，市政务信息管理局主动与朔州消防救援支队对接，就共建城市消防数据库达成共识，稳步有序推进工作开展。

一是梳理政务数据需求。朔州消防救援支队先后梳理出市政给排水基本信息、物业监管基本信息、建设工程基本信息、涉疫场所基本信息、商业物流基本信息等9大项28小项政务数据需求，市政务信息管理局对信息项的提供方、数据类型、共享属性、更新周期等指标项做了进一步细化。二是完善政务数据供给。朔州消防救援支队主动推送微型消防站建设情况、朔州企业消防队伍、县级志愿消防队伍、乡镇消防队伍等4项政务数据信息，补齐了我市政务数据共享平台消防数据信息短板。三是加强数据共享应用。市政务信息管理局与朔州消防救援支队将进一步沟通配合，加快建设消防数据库，以大数据助力筑牢“防火墙”，为火灾防控、风险监测预警、火灾扑救等提供技术支持，实现消防救援力量科学布防，推动消防队伍战斗力不断提升，最大限度避免人员伤亡和财产损失，护航人民群众生命财产安全。

### 朔城区：

## 党建引领 筑牢抗疫红色堡垒

**本报讯** (记者 武跃林) 疫情当前，朔城区强化党建引领，号召全区各级党组织和广大党员干部积极投身疫情防控工作，让每个党组织、每位党员都成为抗疫中流砥柱，筑牢抗疫红色堡垒。

当出征号响起，一级组织就是一个堡垒。朔城区委组织部及时下发《倡议书》，号召全区各级党组织和广大党员干部积极投身疫情防控工作，亮明身份、争当先锋、做好表率，用实际行动践行初心使命，用责任担当凝聚百姓群众，让党旗高高飘扬在战斗前沿，让每个党组织、每位党员都成为抗疫中流砥柱。

当集结号响起，一个支部就是一股力量。迅速组建起疫情防控“党员突击队”82支，创建党员先锋岗478个，成立临时党支部9个，动员1982名在职党员参与抗疫，全力投入核酸检测、秩序维护、人员排查、民生保障和应急处置等工作当中，确保党建与疫情防控工作的无缝对接，为坚决打赢疫情歼灭战提供坚强的组织保障。

当冲锋号响起，一名党员就是一面旗帜。采取“一联十”的包联机制，落实落细党员干部“零缺位”、政策宣传“零盲区”、核酸检测“零疏漏”、服务保障“零距离”，全区2000多名机关党员干部坚守在一线。同时，通过统筹调配，最大限度缓解用人压力，确保疫情防控工作高效有序进行。

“作为一名党员，能在抗疫一线尽自己的一份力量，我感到很自豪！”朔城区农业农村局下沉干部王少卿表示。

## 慎终如始 精准防控

### 玉井镇：硬核专班 筑起防疫屏障

**本报讯** 10月以来，新冠肺炎疫情在国内多点散发，全省疫情防控面临严峻形势，山阴县玉井镇举全镇之力，多措并举战疫情，特成立工矿企业疫情防控专班和虎山线、南坪街疫情防控专班，筑起防疫屏障，守护美丽玉井。

一是精锐出战，专班干部下沉到基层。两个疫情防控专班由老中青三代干部组成，形成了经验丰富干部+年富力强的干部+生机活力的干部“疫”队伍。经验丰富的干部主要由退居二线主任科员们构成，由人大主席带队，在南坪街两侧商店以及住户排查疫情；年富力强的干部由事业副科构成，由武装部部长带队下沉到煤矿企业检查货车司机信息；生机活力的干部由村官构成，在虎山线两侧检查收废铁商舖，他们同心同向，以“时时放心不下”的责任感，下沉到基层，为人民群众的幸福生活保驾护航。

二是扎牢篱笆，专班干部战斗在一线。两个疫情防控专班闻令而动，

为玉井镇筑起一道坚固的堡垒。连日来，他们不辞辛劳，以“一刻都不容缓”的使命感，下沉到一线，在各煤矿企业检查大货车司机的健康码和行程码，建立外来晋煤企业司机信息台账，全力做到“不漏一人”。在南坪街和虎山线宣传每日最新的疫情防控政策，走访商户和住户100余家，发放疫情防控提示500余份，场所码50余份，建立问题台账和清单，确保做到宣传政策“不留死角”。

三是凝心聚力，专班干部铁肩担重任。两个疫情防控专班的硬汉们，以“战必胜”为使命，把百姓的冷暖安危放在心上，将疫情防控工作放在实处，深入一线，加强与镇域内村庄院落、田间地头、学校企业、沿街商舖、门诊药店、道路卡口等重点场所的巡查力度，补齐重点场所疫情防控的弱项，织密疫情防控网，与时间赛跑、与病毒斗争，画出防疫最大同心圆，牢牢守住玉井阵地。

(郭存在)



因为玉井镇党员干部下沉一线，做好疫情防控。

### 朔城区新联会：暖心慰问 助力疫情防控

**本报讯** 10月14日上午，朔城区新联会积极组织理事会在南城街道办慰问疫情防控一线的工作人员，及时送上价值15200元的爱心物资和方便食品，感谢他们舍小家、为大家，冲锋在前，为防疫工作做出的努力和付出，用无私奉献的精神为人民群众生命安全保驾护航。

本次活动是朔城区新联会继10月5日向朔城区红十字会现金捐款52000元以及部分物资的又一次暖心慰问，充分体现了广大理事会的积极参与和主动作为，用实际行动彰显了新阶层人士的责任与担当，为朔城区打赢疫情防控阻击战贡献新阶层人士的爱心与力量。

(张香)

## 农行朔州分行成功实现外汇套保“首办户”业务零的突破

**本报讯** (通讯员 杨翠山) “上一次结汇，公司因人民币汇率波动受了损失，这一次办理了外汇套保业务，提前锁定了结汇汇率的价格，再也不用担心汇率波动影响公司的收益了”。山西吉呈生物技术有限公司负责人在办理外汇套保业务时感慨地说。

随着人民币汇率弹性的逐渐增强，企业汇率风险管理成为涉外企业必须面临的一个重要课题。在开展企业汇率风险管理服务工作以来，农行朔州市分行在国家外汇管理局朔州市中心支局和省分行国际业务部的具体指导下，认真梳理辖内外贸企业名单，切实加大走访力度，全面摸排企业生产经营状况、跨境收支结构、收付款周期、外汇敞口等，主动挖掘跟进外贸型企业避险需求，积极宣传正确树立汇率风险中性管理理念意识和农行远期结售汇产品“T+3”的优惠政策，切实提升企业汇率风险

意识和衍生品办理意愿。

在获悉山西吉呈生物技术有限公司有欧元结汇需求，但对汇率风险管理认识不够、信息化建设不足等顾虑后，该行紧紧围绕企业学会用好汇率避险工具、提升企业应对汇率风险能力，结合农行外汇衍生产品特点，为企业评估和测算，持续贴近企业需求，融合需求意见，为其量身定制了期限9天、金额2万欧元的远期结售汇产品，并主动为企业申请汇率优惠，向企业减费让利，为企业提供优质的避险服务，也有效缓解了汇率波动对企业主营业务及财务管理带来的影响。

农行朔州分行相关负责人表示，将持续压实力行助力外企业务的发展，提高自身汇率服务能力，努力降低企业汇率避险成本，推进外汇业务便利化和汇率避险中性工作的高质量发展，切实助推市场主体享受实“汇”。

## 我市首例新冠肺炎确诊孕妇成功产下男婴

**本报讯** (记者 武跃林) 10月12日下午，在市人民政府第二隔离病区，我市首例新冠肺炎确诊孕妇成功产下男婴。

记者从市人民医院了解到，10月9日19时，一新冠肺炎确诊患者收住市传染病医院。患者，27岁，孕37周，孕3产1，咽痛，咽痛，体温38℃。由于患者情况特殊，朔州市、朔城区两级政府及卫健部门领导高度重视，指示市传染病医院组织市人民医院专家组连夜奔赴一线，并立即通过省卫健委与省级专家进行远程会诊。专家组认为，孕妇是新冠肺炎重症高危人群，存在很多不确定因素，孕妇随时有病情恶化的可能，目前孕37周，臀位，已足月，无手术禁忌症，应尽快终止妊娠，防止病情恶化影响母婴安全，且便于患者后续治疗，具体手术时机视患者病情和胎儿状况决定。

10月11日晚，我市邀请省级产科、儿科及重症医学专家来朔会诊指导工作，最后定于10月12日剖宫产终止妊娠。

10月12日下午，患者转入市人民医院第二隔离病区，该院专家团队按三级防护穿戴率先进入手术室，准备就绪后于16:45接患者入室，17:00麻醉开始，17:05手术开始，17:11臀位娩出一男活婴，体重3400克，初评9分，送入新生儿病房，按高危密接者观察、治疗。17:50手术顺利结束，历时45分。

10月13日上午，再次由省卫健委组织省级专家进行远程会诊，制定了新的治疗方案，给予产妇抗病毒治疗。

10月15日，患者术后第三天病情平稳，体温正常，切口换药无红肿渗出，间隔24小时再次核酸检测都为阴性。患儿出生后一度出现呼吸急促，经儿科救治组织积极救治，目前病情平稳，核酸检测阴性。

此例患者的成功救治，在我市尚属首例、省内第二例，全国范围亦为数不多，为我市在孕产妇合并新冠肺炎治疗上积累了宝贵的经验。

### 拍卖公告

受托，我公司定于2022年10月25日上午9时通过中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)以电子竞价的方式对帕萨特牌、桑塔纳牌、雅阁牌等一批二手车进行公开拍卖。

标的展示于拍卖前两天在存放地进行，有意竞买者请于2022年10月24日12时前自行在平台办理线上注册、登陆、报名同时联系本公司

联系电话：0349-6664499  
15383494098 13934993758  
报名地址：朔州市开发区文远路239号(东方丰泽园西对面)  
山西德昌圆拍卖行有限公司  
2022年10月18日

## 朔州市住房公积金管理中心关于下调首套个人住房公积金贷款利率的通知

**广大缴存职工：**

根据2022年9月30日中国人民银行《关于下调首套个人住房公积金贷款利率的通知》(银发〔2022〕226号)要求，现就个人住房公积金贷款利率调整的有关事项通知如下：

一、自2022年10月1日起，下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点，5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变，即5年以下(含5年)和5年

以上利率分别为3.025%和3.575%。

二、2022年10月1日前已经发放的个人住房公积金贷款，贷款期限在1年以上的，自2023年1月1日起执行新的利率标准。

三、2022年10月1日前已经受理但未发放的首套个人住房公积金贷款，未发放时执行新的利率标准。

附表：个人住房公积金贷款利率调整表

朔州市住房公积金管理中心  
2022年10月1日

附表：

项目	调整前利率	调整后利率
一、首套个人住房公积金贷款		
5年以下(含5年)	2.75	2.6
5年以上	3.25	3.1
二、第二套个人住房公积金贷款		
5年以下(含5年)	3.025	3.025
5年以上	3.575	3.575